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Darba devēju viedoklis:  
Cik procenti no Jūsu uzņēmumā strādājošajiem ir 
pakļauti kaitīgajiem darba vides riska faktoriem? 
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Kāpēc fizikālie faktori ir 
aktuāli? 1 

 ~ 20% darbinieku ir pakļauts tik skaļam 
troksnim, ka nākas pacelt balsi, runājot 
ar cilvēkiem 

 ~ 20% darbinieku ir pakļauts plaukstas 
rokas vibrācijai 

 ~ 20% darbinieku ir pakļauts visa 
ķermeņa vibrācijai 
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Kāpēc fizikālie faktori ir 
aktuāli? 2 

 Augsta temperatūra, kuras dēļ darbinieki 
svīst: darba devēji min 7%, bet 
darbinieki – 27%. 

 Zemu temperatūru min 13% darba 
devēju, bet 33%  - darbinieku. 

 Caurvēju min 19% darba devēju, bet 
64% - darbinieki. 

 Nejonizējošo starojumu min 8% darba 
devēju un arī darbinieku. 

 EML minējuši 9% darba devēju un 11% 
darbinieku. 
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Pārāk liels, spilgts apgaismojums 

 2,7% darba devēji ir atbildējuši, ka 
uzņēmuma darbinieku darba vidē ir 
pārāk liels, spilgts apgaismojums.  

 

 10,0% nodarbināto ir minējuši, ka darba 
vidē ir pārāk liels, spilgts apgaismojums.  
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Nepietiekams (pārāk mazs, nevienmērīgi 
sadalīts) apgaismojums 

 12,0% darba devēji ir atbildējuši, ka 
viņu uzņēmuma darbiniekiem darba vidē 
ir nepietiekams apgaismojums.  

 

 18,2% nodarbināto ir atbildējuši, ka viņu 
darba vidē ir nepietiekams 
apgaismojums. 
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Darba vides riska faktoru 
novērtēšanas galvenās problēmas 

 Joprojām 37% darba devēju uzskata, ka 
darbiniekam nav neviena riska faktora! 

 Darba vides riska faktoru novērtēšanas 
regularitāte un darbinieku iesaistīšana 
novērtēšanas procesā. 

 Darba vides riska faktoru 
objektivizēšana, lai izvērtētu risku 
(mērījumi, aprēķini, specializētas 
aptaujas u.c.) 
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Paldies par uzmanību! 
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Darba vides risku 
novērtēšana un 

novēršana/samazināšana 
ir komandas darbs! 

Avots: https://coopgeek.wordpress.com/2009/01/27/civil-rights-revisited/ 


